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Norjalainen Magnus Carlsen (kuvassa) voitti vaikeuksien jälkeen maailmanmestaruuden jo 

kolmannen kerran peräkkäin. 

Carlsenin venäläinen haastaja Sergei Karjakin meni New Yorkissa pelatussa MM-ottelussa 

johtoon, mutta Carlsen tasoitti 10. pelissä. Kun tusina pelejä oli pelattu, oli tilanne tasan 6-6. 

Mestaruus ratkesi vasta lyhennetyissä jatkopeleissä. Perusaika otteluissa oli 25 minuuttia 

kummallakin ja jokaisesta tehdystä siirrosta sai 10 sekuntia lisäaikaa. 

Ensimmäiset kaksi peliä päättyivät tasan. Kolmannessa Carlsen voitti mustilla ja sinetöi 

mestaruuden neljännessä voittamalla senkin. 

Carlsen nousi maailmanmestariksi ja Norjan kansallissankariksi vuonna 2013 voitettuaan MM-

ottelussa tittelinhaltijan, Intian Viswanathan Anandin. 

Carlsen voitti Anandin myös vuoden 2014 MM-ottelussa. 

  

Salo ja Tammer 

Euroopan cupissa 

 

Salon Shakkikerho ja tamperelainen Tammer-Shakki edustivat Suomea seurajoukkueiden EM-

kisoissa Serbiassa. 

Lopputuloksissa Salo oli 33:s ja Tammer 34:s. 

  

Välierät 

käynnissä 

http://www.karjalainen.fi/media/k2/items/cache/700fc14e745e30676efca7e8c667196d_XL.jpg


 

Joensuun Shakkikerhon 30+30 minuutin mestaruusturnaus on edennyt välieriin. Tapani Mustonen 

ehti jo aloittaa voittamalla ensimmäisen pelin mustilla Heikki Arppia vastaan. Loppuotteluun 

pääsyyn vaaditaan kaksi pistettä. 

Toisessa välierässä kohtaavat Marko Jönhede ja turnauksen suuryllättäjä, veteraanipelaaja Olavi 

Riikonen. 

Puolivälierät olivat jo yllätyksellisiä, sillä alkusarjan pelien perusteella väriedun saaneista vain 

Arppi selviytyi jatkoon. Hän voitti Alia Dannenbergin pistein 2-1. Kaikki pelit päättyivät valkean 

voittoon. 

Toisen alkuerälohkon voittaja Risto Niemelä hävisi Jönhedelle samoin numeroin. Kaksi 

ensimmäistä peliä päättyi tasan, mutta kolmannen Jönhede voitti mustilla väreillä. 

Lohkokakkosista Juha Kettunen hävisi Mustoselle ja Miika Ranimäki Riikoselle niin ikään 1-2. 

Kettusen ja Mustosen ottelussa myös kaksi ensimmäistä peliä olivat tasapelejä, mutta kolmannen 

Mustonen voitti mustilla. 

Ranimäki puolestaan aloitti voittamalla valkeilla, mutta hävisi sen jälkeen kaksi peliä peräperää. 

  

Tehtäväshakkia, 

puulaakia ja vuosikokous 

 

Joulukuu on perinteisesti ollut Joensuussa tehtävänratkaisun ja joukkuepuulaakin aikaa. 

Pikaratkaisemisen Pohjois-Karjalan mestaruuksista mitellään maanantaina 5. joulukuuta kello 19. 

Maakunnan mestaruuksista kolmimiehisin puulaakijoukkuein taistellaan puolestaan maanantaina 

12. joulukuuta. kello 18. Kunta-, koulu-, yritys- seura-, kaupunginosa- ja vaikkapa 

ammattiryhmäjoukkueet ovat sallittuja. 

Lauantaina 10. joulukuuta päättyy I divisionoan sarjakausi JoeSK:n kotiotteluun Vantaan Remiä 

vastaan. 

Maanantaina 19. joulukuuta kello 18 on Joensuun Shakkikerhon sääntömääräinen vuosikokous 

(Rauhankatu 4) ja kokouksen jälkeen pelataan kerhon joulukuun pikashakkiturnaus kello 19. 

Tapaninpäivänä ei ole kerhoiltaa. 

  

Viikon peli 
MM-ottelu alkoi kahdella nopealla tasapelillä. Kolmannessa pelissä hallitseva maailmanmestari 

norjalainen Magnus Carlsen oli lähellä voittoa haastajastaan venäläisestä Sergei Karjakinista. 

Carlsen-Karjakin, 1/2-1/2, New York, 14.11.2016, espanjalainen avaus (C67), kommentit Tapani 

Mustonen 

1.e4 e5 2.Rf3 Rc6 3.Lb5 Rf6 4.O-O Rxe4 5.Te1 Rd6 6.Rxe5 Le7 7.Lf1 Rxe5 8.Txe5 O-O 9.d4 

Lf6 10.Te2!? 



  

 

Yllättävä siirto, joka on pelattu aiemmin vain kolme kertaa. Yleensä torni siirretään loogisemmin 

e1:een. Pelin jälkeen joku kysyikin Carlsenilta, irtosiko torni liian aikaisin kädestä, koska tämä 

seuraavalla siirrollaan siirsi edelleen torniaan eteenpäin. 

10...b6 
Pitkän miettimisen jälkeen Karjakin avasi lähetilleen reitin a6:een, josta se voi uhata tornia. 

11.Te1 Te8 12.Lf4 Txe1 13.Dxe1 De7 14.Rc3 Lb7 15.Dxe7 Lxe7 16.a4 a6 17.g3 g5 18.Lxd6 

Lxd6 19.Lg2 Lxg2 20.Kxg2 f5 21.Rd5 Kf7 22.Re3 Kf6 23.Rc4 Lf8 24.Te1 Td8 25.f4! gxf4 

26.gxf4 b5 27.axb5 axb5 28.Re3 c6 29.Kf3 Ta8 30.Tg1 Ta2 31.b3 c5 32.Tg8 Kf7 33.Tg2 cxd4 

34.Rxf5 d3! 

 

 
 

Carlsen on hiljalleen kasvattanut painostustaan ja saa sotilaan edun. Karjakin pitää 

tasapelimahdollisuudet elossa sotilaan siirrollaan, joka tekee valkeankin sotilaista heikkoja. 



35.cxd3 Ta1 36.Rd4 b4 37.Tg5 Tb1 38.Tf5+ Ke8 39.Tb5 Tf1+ 40.Ke4 Te1+ 41.Kf5 Td1 

42.Te5+ Kf7 43.Td5 Txd3 44.Txd7+ Ke8 45.Td5 Th3 46.Te5+ Kf7 47.Te2 Lg7 48.Rc6 Th5+ 

49.Kg4 Tc5 50.Rd8+ Kg6 51.Re6 h5+ 52.Kf3 Tc3+ 53.Ke4 Lf6 54.Te3 h4 55.h3 Tc1 56.Rf8+ 

Kf7 57.Rd7 Ke6 58.Rb6 Td1 59.f5+ Kf7 60.Rc4 Td4+ 61.Kf3 Lg5 62.Te4 Td3+ 63.Kg4 Tg3+?  
Karjakin ajaa turhaan Carlsenin kuninkaan omalle alueelleen, jolloin mustan kuninkaalla on 

ahtaampaa. 

64.Kh5 Le7 65.Re5+ Kf6 66.Rg4+ Kf7 67.Te6 Txh3! 

 

  

 

Karjakin ei luovuta tiukassa tilanteessa, vaan keksii parhaan käytännön puolustuksen. Hän uhraa 

lähettinsä ja toivoo saavansa riittävää vastapeliä h-sotilaallaan. 

68.Re5+ Kg7 69.Txe7+ Kf6 70.Rc6 Kxf5 71.Ra5 Th1 72.Tb7? 
Jälkianalyysien mukaan Carlsen menetti tällä siirrolla voittonsa. Oiken olisi ollut 72.Tf7+ 

72...Ta1 73.Tb5+ Kf4 74.Txb4+ Kg3 75.Tg4+ Kf2 

 

 



Seitsemän tunnin voiton jahtaamisen jälkeen Carlsen joutuu toteamaan, ettei hän voi sekä suojella 

ratsuaan ja estää h-sotilasta korottumasta. Niinpä peli päättyy muutaman siirron jälkeen siirtojen 

toistoon. 

76.Rc4 h3 77.Th4 Kg3 78.Tg4+ Kf2 (1/2-1/2). 

 

Katso peli Javalaudalla alla olevasta JoeSK:n kotisivun linkistä: 
http://www.shakki.net/kerhot/JoeSK/viikonpelit/2016/js161128.htm 

  

Kuukauden tehtävä 
Andreas Schönholzer 

3.palk. "Freie Presse", 1969 

 

  

2 siirron matti (8+10) 

 

Oheinen näytetehtävä on elokuisesta ratkaisemisen MM-kilpailusta, joka käytiin Belgradissa. 

Ratkaisu: 
1.Lc7! 

Houkutuksia: 
1. Lf2, Lh4? Lb8! Ke5? Re6!  

2. 2. Ld6? Rd3!  

3. 3. Lb8? Lxb8! 

  

Sommitelma 
ChessTempo (http://chesstempo.com/chess-tactics.html) 

http://www.shakki.net/kerhot/JoeSK/viikonpelit/2016/js161128.htm


  

Sommitelma (VS) (10+10) 

 

Valkean viimeisin siirto on Rh3-g5+. 

Kuinka mustan pitää pelata, jotta hän saa ratkaisevan edun? 

 

Sommitelman ratkaisu: 
1.Rg5+ 1... fxg5 2. Dxg5 Tc7! 3. Txc7 Db6+ 4. Kh2 Dxc7 ja mustalla on upseeri enemmän. 
 


